

Міністерство освіти і науки України  
Херсонська обласна державна адміністрація  
Херсонський обласний центр перепідготовки та підвищення кваліфікації  
працівників органів державної влади, органів місцевого самоврядування,  
державних підприємств, установ і організацій  
Державний вищий навчальний заклад  
«Херсонський державний аграрний університет»  
Інститут післядипломної освіти та дорадництва ДВНЗ «ХДАУ»  
Громадська організація «Глобальний погляд»

## **ЗБІРНИК ТЕЗ**

**Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції**

### ***ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ У ПРОЦЕСАХ ЕКОНОМІЧНИХ РЕФОРМ***



**10 листопада 2017 року**

**м. Херсон**

## ЗМІСТ

### 1. Державна регіональна політика та розвиток територій в умовах децентралізації

<b>Бутрій Д.С., Кирилов Ю.Є., Стукан Т.М.</b> Стан та перспективний план формування об'єднаних територіальних громад Херсонщини	11
<b>Бельська Т.В.</b> Глокалізація як перетин глобальних і локальних ініціатив	16
<b>Білорусов С.Г.</b> Формування особистості лідера – керівника об'єднаної територіальної громади як складова регіональної кадрової політики	20
<b>Карпук А.І., Шестак М.Л., Олексієвець О.М.</b> Еколого-економічна ефективність лісгосподарського виробництва як важлива детермінанта соціально-економічного піднесення багатолісних районів	23
<b>Морозов О.В., Морозова О.С., Біднина І.О.</b> Державна регіональна політика управління земельними ресурсами в умовах децентралізації	26
<b>Шашула Л.О.</b> Можливості прояву системних ефектів на різних територіальних рівнях	29
<b>Сухіна О.М.</b> Альтернативна фінансова база для відновлення здоров'я людей та екосистем децентралізованих одиниць	32
<b>Ткачук О.В.</b> Формування інноваційних кластерів як чинник регіонального розвитку в умовах децентралізації	35
<b>Губа М.І.</b> Модель державної політики сільського розвитку	38
<b>Карташова О.Г.</b> Децентралізація: поняття та проблеми	42
<b>Грицаєнко М.І.</b> Вплив соціального капіталу на розвиток об'єднань територіальних громад	45
<b>Шандар А.М.</b> Реформування системи охорони здоров'я сільської місцевості в умовах децентралізації	48
<b>Бойко О.Я.</b> Стимулювання розвитку підприємництва – регіональний аспект	51
<b>Гавриш І.І.</b> Політика привабливості регіонів: маркетинговий підхід	54
<b>Барсук Ю.В.</b> Особливості глобальної стратегії розвитку України	57
<b>Бабкіна М.М.</b> Децентралізація в Україні: сучасний стан законодавчого забезпечення процесу реформування	60
<b>Сліденко О.О.</b> Державне регулювання розвитком територіальних утворень на принципах інституціоналізму	63
<b>Балтак С.В.</b> Екологічна безпека та розвиток економічних систем різних рівнів	66

### 2. Актуальні проблеми державного управління та місцевого самоврядування

<b>Сундук А.М., Голуб О.А.</b> Характеристика сучасного стану інституціонального забезпечення перетворень у сфері використання лісових ресурсів	69
<b>Гришова І.Ю., Дяченко О.П., Галицький О.М.</b> Зарубіжний досвід зниження рівня тіньової економіки	72

<b>Парубець О. М.</b> Удосконалення державної політики в сфері розвитку електронного урядування в Україні	75
<b>Буднікевич І.М., Крупенна І.А.</b> Необхідність врахування чинника цільових аудиторій в програмах міського розвитку	78
<b>Потравка Л.О., Панкратьєва Т.Л.</b> Напрями покращення структурної політики аграрного сектору економіки України	81
<b>Добрянська Н.А., Буковський Д.</b> Актуальні проблеми місцевого самоврядування в Україні	84
<b>Зайченко В.В.</b> Актуальні аспекти участі територіальних громад у забезпеченні соціально-економічного розвитку регіонів	87
<b>Зубенко В.В.</b> Засади формування спроможних територіальних громад як базової ланки адміністративно-територіального устрою	90
<b>Колесник Т.В.</b> Фактори впливу на соціально-психологічні умови діяльності колективу	94
<b>Касперович Ю.В.</b> Розвиток середньострокового бюджетного планування	97
<b>Сакаль О. В.</b> Феномен системних ефектів у сфері природокористування	101
<b>Стратічук Н.В.</b> Підвищення ролі кадрового потенціалу для ефективного державного управління та місцевого самоврядування	104
<b>Труш Ю.Л.</b> Управління якістю продукції у вітчизняних та зарубіжних країнах: розвиток теорії та практики	108
<b>Антонова С.Є.</b> Вплив місцевих органів управління на розвиток культури в Рівненському районі Рівненської області	111
<b>Полторак А. С.</b> Напрями збільшення обсягів надходжень до бюджетів об'єднаних територіальних громад	114
<b>Підвальна О.Г.</b> Сутність публічного управління як нової модель управління у державному секторі	116
<b>Пронько Л.М.</b> Особливості становлення і розвитку приватної та державної форм власності в Україні	119
<b>Рудік Н.М., Рудік О.Л.</b> Рівень життя в концепції людського розвитку та соціально-економічної політики держави	123
<b>Боліла С.Ю., Осадчук І.В.</b> Реформування системи державного управління України – виклики сучасності	126
<b>Онищенко О.В.</b> Процес стратегічного планування розвитку об'єднаних територіальних громад	129
<b>Попова Г.Ю.</b> Розбудова локального ринкового простору в процесі відновлення економіки Донбасу	132
<b>Мовчанюк А.В., Дяченко М.І.</b> Надання адміністративних послуг в умовах процесу реформування державного управління	135
<b>Логвінов В.Г., Лебідь Н.Г.</b> Моделі формування і розвитку міських агломерацій	138
<b>Постернак І.М., Постернак С.О.</b> «Корпоративний науково-технічний комплекс містобудівної енергореконструкції» як елемент місцевого самоврядування в міському господарстві	141
<b>Нікітенко С.В.</b> Державне управління і місцеве самоврядування в розгортанні фізкультурно-спортивного руху в Україні	144

<b>Шевченко О.О.</b> Система показників оцінювання управління енергозбереженням у вищих навчальних закладах	149
<b>Беззубко Б.І., Смагар Л.Б.</b> Завдання для органів державної влади у процесах відновлення донбасу: медичний аспект	152
<b>Гончар С.В.</b> Механізми реалізації державної кадрової політики в Україні на (суб) регіональному та муніципальному рівні в умовах децентралізації	155
<b>Головко М. Й.</b> Концептуальні підходи до трансформації податкової системи України в умовах фіскальної децентралізації	158
<b>Продан С.</b> Створення і розвиток інформаційної інфраструктури міста в управлінні екологією	161
<b>Федченко Д.В.</b> Удосконалення організаційного забезпечення державного управління водними ресурсами	164
<b>Меркулов М.К.</b> Стратегічне управління об'єднаними територіальними громадами	168
<b>Литвинов В.О.</b> Децентралізація в Україні та шляхи її розвитку	171
<b>Крикуненко А.С., Куренна О.О.</b> Аналіз сучасного стану сільськогосподарської галузі	174
<b>Романчук Л.А.</b> Особливості оподаткування сфери інтернет-торгівлі	176
<b>Власенко А.В.</b> Необхідність впровадження міжнародного досвіду екологічного страхування в Україні	179
<b>Ковтун В.М.</b> Соціально-економічні завдання галузі житлового будівництва для сталого розвитку	182

### **3. Соціально-економічна та інвестиційна політика держави в умовах трансформації публічного управління**

<b>Приліпко С.М.</b> Особливості планування державної підтримки у програмах розвитку обслуговуючої кооперації в Україні	185
<b>Похилько С.В., Новак К.С.</b> Удосконалення системи соціального страхування від нещасних випадків на виробництві як елемент соціально-економічної політики держави в умовах трансформації публічного управління	188
<b>Фурдак М.М.</b> Кластеризація виноградарсько-виноробної галузі: український погляд та зарубіжний досвід	191
<b>Дзюбенко О.М.</b> Інвестиційно-інноваційна політика розвитку лісового сектора національної економіки в умовах загострення екологічних проблем	195
<b>Денисенко І.С.</b> Управління земельними ресурсами як основа соціально-економічного розвитку держави	198
<b>Буйда К.В.</b> Методологія упередження банківських ризиків в контексті стратегічного управління	201
<b>Рошкевич В.Ф.</b> Мораторій на експорт необробленої деревини з України як імплементація міжнародного досвіду	204
<b>Миклуш Т.С.</b> Інвестиційна політика у природоохоронній діяльності в контексті формування сучасної системи комплексного природокористування у Карпатському регіоні	207

<b>Баранова Д. В.</b> Сучасні проблеми ринкової економіки в Україні	210
<b>4. Історичні та правові аспекти розвитку публічного (державного) управління в Україні</b>	
<b>Батуріна С.С.</b> Євреї на сторінках шкільних підручників: дореволюційна та радянська доба	213
<b>Бойков О.Ю.</b> Державна політика російської імперії щодо протестантських рухів на півдні України (кінець XIX – початок XX ст.)	217
<b>Камінська О.А.</b> Державне управління морським комерційним флотом чорноморсько-азовського басейну (друга половина XIX ст.)	220
<b>Стецюк В.Б.</b> Інститут повітових військових начальників в імперській системі управління Подільською губернією (1874-1914 рр.)	223
<b>Ткачук А.І.</b> Генеза публічного управління та сучасні виклики	226
<b>Федорченко О.В.</b> Поштово-телеграфна реформа 1884-1885 рр.	229
<b>Фицик Л.А., Фицик І.Д.</b> Роль гетьманської влади у розвитку державного управління на Гетьманщині у середині XVII – кінці XVIII ст. (історіографія проблеми)	232
<b>Вальчук А.А.</b> Діяльність фірми «Яхненки та Симиренко» у сфері бурякового цукроваріння	235
<b>5. Актуальні проблеми національної безпеки держави</b>	
<b>Пластун О.Л., Замора О.М., Шелюк А.А.</b> Шумові трейдери як джерело викривлення інформації з фінансових ринків та фактор їх нестабільності	239
<b>Добрянська Н.А., Кондратенко О.В.</b> Актуальні проблеми національної безпеки туризму в Україні	242
<b>Бараненко Р.В., Березовська А.Р.</b> Відмивання брудних грошей як проблема національної безпеки	245
<b>Захожай К.В.</b> Основні індикатори визначення критеріїв фінансової (бюджетної) безпеки держави	249
<b>Мионов В.В.</b> Безпека господарських систем: еколого-економічний аспект	252
<b>Миринова В.О.</b> Боротьба з контрабандою як один з напрямків діяльності державної фіскальної служби України	255
<b>Пристемський О.С.</b> Індикатори фінансової безпеки розвитку сільського господарства	258
<b>Седляр М.О.</b> Проблема якості освіти у дискурсі національної безпеки України	261
<b>Шахман І.О., Семенюк Є.В.</b> Екологічні аспекти розвитку гідроенергетики в контексті оновлення енергетичної стратегії України	264
<b>Щербата М.Ю., Федоркін Д.В.</b> Державні аспекти продовольчої безпеки України	267
<b>Петько В.М.</b> Нормативно-правове забезпечення національної безпеки держави	270
<b>Бондаренко Д.О.</b> Інформаційна безпека в органах державної фіскальної служби України	273

<b>Волтарніст М.О.</b> Актуальні проблеми економічної безпеки держави	276
<b>Гетьман Н.А.</b> Удосконалення національної безпеки в контексті розвитку електронних інформаційних технологій	279
<b>Гончарук В.М.</b> Актуальні проблеми національної системи кібербезпеки	282
<b>Трач М.О.</b> Проблеми національної безпеки України в сучасних умовах	285
<b>6. Сталий розвиток аграрної сфери в умовах глобальних продовольчих, екологічних та фінансово-економічних викликів</b>	
<b>Морозов Р.В., Дудченко В.В.</b> Розвиток галузі рисівництва в Україні: теоретичні аспекти	288
<b>Танклевська Н.С., Морозов І.Р.</b> Сталий розвиток аграрної сфери України	292
<b>Лазарева О.В.</b> Продовольча безпека в контексті сталого розвитку	295
<b>Ходаков В.Є., Безрукавий О.С., Мельник Н.Г., Калита В.Я.</b> Інтернет речей в інноваціях аграрної сфери- <i>iot in innovations in agriculture sector</i>	298
<b>Куліш І.М.</b> Роль агрохолдинга у кластері сільської території	301
<b>Грановська В.Г.</b> Державно-приватне партнерство як інструмент конкурентоспроможного розвитку суб'єктів аграрного сектору	304
<b>Грицаєнко Г.І.</b> Лізинг як інструмент інвестування аграрного виробництва	308
<b>Макаренко І.О., Погоріла К.В.</b> Інформаційні запити стейкхолдерів аграрного сектору в умовах поширення концепції сталого розвитку	311
<b>Федорчук О.М., Гоборова О.С.</b> Актуальні питання економічної безпеки підприємництва в Україні	314
<b>Самайчук С.І.</b> Методичні основи оцінки ефективності виробництва	317
<b>Подаков Є.С.</b> Сучасні проблеми обліку податкових платежів підприємства	320
<b>Костюк В.С.</b> Сучасні тенденції аграрного виробництва в умовах європейської інтеграції	323
<b>Третяк Н.А.</b> Системні ефекти фінансово-економічне регулювання аграрного сектору	326
<b>Ревуцька А.О.</b> Багатоукладність як основа сталого розвитку аграрної сфери	329
<b>Ковтун В.А.</b> Сталий розвиток аграрної сфери України: стан, проблеми та перспективи	332
<b>Михаленко І.В., Йоєнко І.О., Колеснік Е.М.</b> Стан та перспективи розвитку ягідництва України	335
<b>Чернишова Є.О., Пляскіна Г.К.</b> Особливості формування урожайності кабачків залежно від фону живлення та строків сівби в зрошуваних умовах півдня України	338
<b>Козлова О.П.</b> Ефективність застосування біопрепаратів у аграрній сфері як альтернатива традиційної технології вирощування сільськогосподарських культур	341
<b>Стрельченко О.В.</b> Умови сталого розвитку аграрної сфери в сучасних умовах	345

## **АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНІ**

ФЕДОРЧУК О.М., к.е.н, доцент, Херсонський державний університет  
ГОБОРОВА О.С., магістрант, ДВНЗ «Херсонський державний аграрний  
університет»

Проблема утворення сприятливого клімату у підприємницькому середовищі в плані економічної безпеки підприємництва набуває сьогодні особливого значення, стає вирішальним чинником, що визначає перспективи розвитку підприємництва і економічного розвитку країни в цілому. Вона є похідною від задач суспільства на кожному ступені його розвитку. Нинішня стадія ринкового реформування багатоукладної економіки України характеризується розмаїтістю формально рівноправних форм власності й умов ведення господарства, у яких здобуває все більшу гостроту проблема правового й організаційного забезпечення економічної безпеки підприємницької діяльності [2]. Її виникнення обумовлене двома полярними обставинами: по-перше, прискорена ринковими перетвореннями зацікавленість держави і бізнесу в стабільній, прибутковій і безпечній виробничо-господарській діяльності в зв'язку з тим, що стала зовсім очевидною залежність цілей суспільства від стану його продуктивних сил; по-друге, настільки ж очевидна, досить небезпечна і деструктивна стосовно цілей суспільства домінанта, виражена посиленням монополізму, криміналізації суспільства, шахрайства і корупції в структурах суспільства, фактичною незахищеністю бізнесу як від кримінального середовища, так і від державного свавілля. У подоланні цього протиріччя особливо актуальними стали наукові дослідження і розробки щодо створення такого механізму функціонування економічної системи на мікро- і макрорівні, що був би здатний активно протидіяти деструктивній домінанті, створювати і відтворювати стимули до розвитку ефективної і захищеної у всіх аспектах діяльності підприємництва.

Система економічної безпеки підприємницької діяльності в сільському господарстві повинна гармонійно сполучати як власне підприємницькі, так і

державні механізми забезпечення економічної безпеки. У цій системі кожен вищий рівень управління зобов'язаний забезпечувати нижчому рівню відповідну економічну безпеку, що є гарантією забезпечення її для всієї соціально-економічної системи.

В Україні починає формуватися певна організаційно-правова система безпеки підприємництва. Створюються різноманітні відомчі і міжвідомчі служби безпеки, які певною мірою напрацьовують окремі напрями своєї діяльності. Це, в основному, напрями фізичного і технічного захисту підприємницької діяльності. Щодо питань економічної безпеки підприємництва, то тут ще необхідна серйозна як теоретична, так і організаційно-практична робота з питань утворення певної організаційно-правової інфраструктури безпеки. Слід відзначити, що виявляти ризики та порушення, які посягають на економічну безпеку підприємництва в силу їх природи і процесуально-правової структури, в більшості випадків покликані не державні спецслужби, а служби економічної безпеки тих суб'єктів підприємництва, яким завдаються збитки. Така стратегія базується на тому, що ризики економічних зловживань на перший погляд, як правило, знаходяться у сфері дії цивільно-правових норм. Мотивом такої роботи є запобігання збитків від різного роду ризиків та посягань. В умовах, що склалися, тільки такий підхід дозволяє підприємцям, банкірам, страховикам забезпечити надійний захист як від прорахунків щодо неефективного вкладення і використання коштів, так і від різноманітних правопорушень, у тому числі і криміногенного характеру [1].

Зазначимо, що до проблем детінізації природним шляхом залучається ціла низка служб економічної безпеки. Як ефективніше їх використати – залежить від того, чи зможе держава створити комплексну організаційно-правову інфраструктуру, в межах якої будуть вирішуватись питання детінізації економіки. Хоча попередження зазначених протиправних посягань на майно підприємств уже відіграє певну роль в оздоровленні оперативної обстановки, а відповідно і в питаннях детінізації економіки.



Питання безпеки підприємництва тісно пов'язане з підприємницькими, фінансовими, кредитними, страховими та іншими ризиками, що супроводжують фінансово-господарську діяльність. Підприємництво, його фінансово-кредитне обслуговування, страхування кредитних, підприємницьких та інших ризиків є невід'ємними, тісно пов'язаними елементами успішного функціонування економіки [2].

Вважаємо, що маючи на меті розробку ключових алгоритмів системи економічної безпеки у сфері підприємництва, потрібно основну увагу звернути на основні інститути цієї системи, а саме: внутрішньобанківські засоби та системи економічної безпеки у сфері кредитних відносин; організаційно-правові форми, структуру та принципи страхової справи як фактора зниження ризиків у сфері підприємництва; інші види гарантій щодо зниження ризиків у сфері фінансово-господарської діяльності; захист інформації з обмеженим доступом, її правовий режим. Розгляд цієї проблеми через призму запропонованих ключових інститутів системи економічної безпеки дає змогу вийти на алгоритми створення економічних фінансових, інформаційно-аналітичних, організаційних та правових систем управління ризиками у сфері підприємництва, а відповідно і перманентного впливу на проблеми детінізації економіки.

#### **Література:**

1. Аграрна економіка [Електронний ресурс] / за заг. ред. Д. К. Семенди. – Режим доступу: <http://udau.edu.ua/library.php?pid=2055>.

2. Сталий розвиток та екологічна безпека суспільства: теорія, методологія, практика: [монографія] / [Андерсон В. М., Андрєєва Н. М., Алимов О. М. та ін.]; за науковою редакцією д.е.н., проф. Хлобистова Є. В. / ДУ «ІЕПСР НАН України», ІПРЕЕД НАН України, СумДУ, НДІ СРП. – Сімф.: ВД «АРІАЛ», 2011. – 340 с.

3. Лукінов І. І. Інвестиційна політика в стабільному економічному розвитку [Електронний ресурс] / І. І. Лукінов. – Режим доступу: [http://www.niurr.gov.ua/ukr/econom/krugly\\_stil%2799/lukinov.htm](http://www.niurr.gov.ua/ukr/econom/krugly_stil%2799/lukinov.htm).

Наукове видання

## **ЗБІРНИК ТЕЗ**

**Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції**

### ***ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ У ПРОЦЕСАХ ЕКОНОМІЧНИХ РЕФОРМ***

**10 листопада 2017 року (м.Херсон)**

*Матеріали збірника подаються в авторській редакції  
та друкуються мовою оригіналу*

Відповідальність за достовірність фактів, власних імен, географічних назв, цитат та інших відомостей несуть автори публікації. Відповідно до Закону України №3792-ХІІ від 23.12.1993 р. «Про авторське право та суміжні права», при використанні наукових ідей та матеріалів цього збірника, посилання на авторів і видання є обов'язковим.

Умовн. друк. арк. 18,3

Державний вищий навчальний заклад  
«Херсонський державний аграрний університет»  
Кафедра публічного управління та адміністрування